

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 93 (674) . 26 сентября 1940 г. Цена 8 коп.

6-й год издания

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ ПРЕДПРИЯТИЙ К ЗИМЕ

От трудящихся нашего района в адрес редакции газеты «Знамя ИльиЧа» ежедневно поступают письма, сообщающие о крайне слабой подготовке предприятий к зиме.

Коммунальный отдел Гурьевского металлургического завода в этом особо «отличился».

Из всего фонда жилищного строительства коммунальным отделом отремонтировано только 30 проц. Нужно сказать, что в заводоуправлении и вообще еще не приступали к подготовке к зиме. Директор завода т. Полторан только 19 сентября издал приказ, в котором указана масса необходимых для этого мероприятий.

Большую тревогу вызывают расхождения тов. Нестерова: «Мелким ремонтом заниматься не возможно из-за отсутствия рабочей силы».

Прикрываясь этой «причиной», тов. Нестеров, начав ремонт пароотопления школы ФЗУ и жилых строений еще в июне, до сих пор не довел его до конца.

— Если кочегарка и не будет горючего, — заявляет тов. Нестеров, — установим котел на улице и отопительный сезон начнем во время. — Эти рассуждения заставляют трудящихся, живущих в домах с пароотоплением, переносить большие неудобства.

Не лучше дело обстоит с ремонтом квартир на Цинкруднике. Заводоуправлением рудоуправлением тов. Носов на вопрос рабочего электрика Е. И. Хромова: «Скоро ли приступите к ремонту квартиры?» — ответил:

— Придет время, отремонтируем. Уже всего идет подготовка к зиме промышленных предприятий. На партсобрании горнорудного управления заводом снабжения Перхорович заявил, что раз цеха не дали заявок на материал, он, начальник отдела, ничего не дает для производства ремонта оборудования.

А в горном отделе ремонтируют все что. Замечательное машинное отделение компрессорного цеха, имеющее драгоценное оборудование. Крыша этого помещения протекает и все машины подвергаются порче.

В таком же положении находятся

многие цеха Гурзавода, дробильной и обогатительной фабрик.

Руководители этих предприятий не учитывают опыт работы прошлых лет, не ликвидируют недостатки в благоустройстве цеховых строений.

Особое внимание должно быть уделено подготовке цехов желдор. транспорта. От нормальной работы этих цехов зависят снабжение заводов сырьем и отгрузка готовых изделий.

Подготовка к зиме, — говорится в передовой «Советской Сибири» 21 сентября, — важнейшее, неотложное дело, в равной мере касающееся каждого предприятия, всех без исключения отраслей промышленности, транспорта, городского хозяйства».

Партийные организации обязаны принять все меры к тому, чтобы хозяйственники обеспечили образцовую подготовку к зиме. Нужно добиться, чтобы в суровые сибирские морозы наши предприятия могли работать бесперебойно.

Этого нехватает у отдельных руководителей наших парторганизаций. Заместитель секретаря партбюро обогатительной фабрики Цинкрудника тов. Гилев еще в начале августаставил на обсуждение коммунистов вопрос о подготовке к заморозкам. Но подготовка к этому собранию была проведена исключительно плохо, в результате разговоры носили общий отвлеченный характер и было принято решение, не дающее конкретных указаний.

Партбюро Гурзавода вопросами подготовки к зиме занимается слабо. Тов. Нестеров И. А. — исполняющий обязанности секретаря Партбюро, вопрос о причинах срыва графика строительства нового общежития школы ФЗУ и ремонта жилплощади еще только собирается заслушать на партсобрании.

Медлительность в этом вопросе чревата нехорошими последствиями. От степени подготовки цехов к зиме будет зависеть ход выполнения производственной программы. Партийные организации обязаны участь все «мелочи» подготовительных работ и встретить зиму в полной готовности, обеспечивающей нормальную работу предприятий.

Толи нет... крыть нечем

Партийная организация горного отдела уже давно поднимала вопросы о подготовке цехов рудоуправления к зимнему периоду. В начале августа мы заслушали доклады начальников дробильной фабрики и известкового карьера по этому вопросу.

Управляющий рудником тов. Мещеников тогда же дал слово устранить все недочеты в благоустройстве цехов к первому октября. Мы, коммунисты, поверили этому и в своем решении записали: «Принять к сведению заявление тов. Мещеникова об окончании работ по подготовке к зиме к первому октября».

Прошло два месяца, а дело не двинулось с места. До сего времени не застеклены рамы погрузочной машины «Шкода», крыша механического цеха карьера протекает, нет возможности работать.

Начальник нового карьера тов. Волегов неоднократно обращался к тов. Мещеникову с просьбой оказать содействие в ремонте, последний всегда направляет его в отдел снабжения, а Перхорович твердит одно: «Толи нет... крыть нечем».

Он не принимает никаких мер по обеспечению цехов необходимым материалом.

Вернов.



Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Зайковской МТС, Черепановского района, ко всем работникам МТС и совхозов Новосибирской области о развертывании соцсоревнования на вспашке зяби

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 21 сентября 1940 года

1. Одобрить инициативу трактористов, бригадиров и механиков Зайковской МТС, Черепановского района, призывающих все коллективы работников МТС и совхозов области развернуть социалистическое соревнование на вспашке зяби.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, директоров и зам. директоров МТС по политчасти, секретарей первичных парторганизаций МТС и совхозов обсудить на собраниях трактористов в бригадах письмо коллектива работников Зайковской МТС и организовать социалистическое соревнование на вспашке зяби среди трактористов и тракторных отрядов МТС и совхозов.

3. Предложить секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, директорам МТС и совхозов проявить максимум заботы о трактористах, принять все меры по обеспечению трактористов питанием, создав им нормальные бытовые и производственные условия для работы.

4. Обязать редакторов областных и районных газет шире освещать повседневно в печати развертывание социалистического соревнования тракторных бригад МТС и совхозов на вспашке зяби.

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.**

Обеспечим весь посев будущего года подготовленными землями!

Ко всем трактористам, бригадирам тракторных бригад и тракторным механикам МТС и совхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поставили перед нашими колхозами величественную задачу — сделать Сибирь одной из основных житниц социалистической родины. В постановлении о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР партия и правительство дали исчерпывающую программу быстрого увеличения производства зерна.

В этом же постановлении ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР указали на серьезные недочеты в сельском хозяйстве Сибири: «планы подъема зяби из года в год не выполняются: обработка паров находится на низком уровне; как на зяби, так и на парах все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева, из-за неудовлетворительной организации работ и большого объема весновспашки, затягиваются, а в результате затяжки сроков уборки в колхозах и совхозах каждый год происходят значительные потери урожая».

Между тем у нас есть все для того, чтобы значительно повысить урожайность и увеличить валовый сбор хлебов, особенно яровой пшеницы: ведь почвы в Сибири плодородные, машинная техника мощная, первоклассная. Надо лишь по-большевистски приложить руки к колхозной земле.

С весны 1941 года посев яровых культур наши колхозы и совхозы обязаны производить в ос-

новном по зяблевой вспашке и парам. Мы имеем полную возможность с того же времени перейти на посев исключительно по зяблевой вспашке и по парам.

Колхозы нашей Зайковской МТС к 16 сентября вспахали зяби 33 проц. к плану. Передовые артели сделали гораздо больше. Так, например, колхозы: «Красное знамя» выполнил план подъема зяби на 95 процентов, имени Степана Разина — на 61 процент, имени Ворошилова — на 60 процентов. Тракторная бригада тов. Данилова двумя колесными тракторами вспахала 138 гектаров, бригада тов. Подольского тремя колесными тракторами вспахала 136 гектаров.

Опыт передовиков показывает, что одновременно с уборкой урожая, хлебосдачей и заготовкой кормов для общественного животноводства можно успешно выполнять и план вспашки зяби.

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного совета депутатов трудающих поставили перед нами, трактористами, задачу — вспахать на каждый 15сильный трактор по 53 гектара зяби в срок с 5 сентября по 15 октября с соблюдением всех агротехнических требований. Мы крепко помним, что «своевременно поднятая зябь предопределяет в значительной мере урожай яровых следующего года, накапливает в почве запас влаги и облегчает весенние работы, давая возможность в короткие сроки закончить весенний сев».

В ответ на неустанные заботы партии, правительства и лично

товарища Сталина о колхозном крестьянстве мы, бригадиры тракторных бригад и трактористы Зайковской МТС, включаемся в социалистическое соревнование за образцовое проведение подъема зяби. Наш лозунг такой: ни одного гектара весновспашки под посев 1941 года! Будем точно соблюдать агроправила: пахать зябь на глубину 20—22 сантиметра, применять предплужники, не допускать огурцов и тщательно заделывать концы полос. Экономим горючего не менее 5 процентов и не допустим перерасхода смазочного.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля гарантируют нам возможность высокой производительности труда и ограждают нас от летунов и всех дезорганизаторов производства. Будем зорко следить за реализацией этих Указов, объявив беспощадную борьбу про-гульщикам, лодырям, бракоделам.

Мы призываем вас, товарищи, широко развернуть социалистическое соревнование на вспашке зяби. По-большевистски выполним указания партии и правительства, обкома ВКП(б) и облисполкома. За стахановскую работу на полях, за высокую производительность каждого трактора!

Бригадиры тракторных бригад Зайковской МТС, Черепановского района, МАКАРОВ, МАЕРОВ, ПОДОЛЬСКИЙ.

Трактористы: ШТРИКУН, ЛАХОМОВ, БОРИСОВ, БЕЗНОСИКОВ, ПАНОСОВ, КОЗЛОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ПАХАРЕЙ

В своем постановлении от 5 сентября 1940 года «О ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах области» Новосибирский областной исполнительный комитет совета депутатов трудающих и бюро обкома ВКП(б) отмечали:

«Облисполком и бюро обкома ВКП(б) считают неправильным, когда в ряде районов, МТС, колхозов и совхозов откладывают зяблевую вспашку на послеуборочный период, не используют тракторы и жигор тягло колхозов на зяблевой пахоте».

Председатель правления сельхозартели «Металлург» тов. Белоусов на 20 сентября поднял только 1,4 гектара зяби.

Председатель правления колхоза «Красный Октябрь» тов. Самец план поднятия зяби выполнил только на 5 процентов.

Такая «забота» за судьбу урожая 1941 года — явно противогосударственная и антиколхозная практика.

И. Федоров.

Выполняя постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 5 сентября 1940 года, колхозники и трактористы колхоза «Советский пограничник» развернули между собой широкое социалистическое соревнование за успешное проведение вспашки зяби.

В результате соревнования и хорошего использования тягловой силы и тракторов колхоз значительно поднял темпы зяблевой пахоты. Только за последнюю пятидневку вспахано более 70 гектаров, а всего поднято зяби 191 гектар или 59,6 процента к плану.

Д. Юрманов.

ИЗ ДНЕВНИКА КОНФЕРЕНЦИИ

Два дня (21—22 сентября) в деловой обстановке шла плодотворная работа VI районной конференции ВЛКСМ: на конференции присутствовало 115 делегатов, свыше 170 человек партийного и комсомольского актива города.

С отчетным докладом о работе районного комитета ВЛКСМ выступил секретарь райкома тов. Паньков. Его полуторачасовой доклад, насыщенный богатыми примерами жизни и работы комсомольских организаций, был заслушан всеми участниками конференции с большим вниманием.

За прошедшие 20 месяцев,—говорит тов. Паньков,—районная комсомольская организация выросла на 1850 человек и значительно окрепла организационно. Рост комсомольских рядов происходил главным образом за счет передовой молодежи.

Весьма оживленный характер носили прения по докладу тов. Панькова. Из 47 записавшихся выступили 31 человек. Все выступающие товарищи подвергли справедливой критике недостатки работы районного комитета комсомола.

В прениях многие товарищи указывали на слабую организацию военно-физкультурной работы в районе. Государственное задание по сдаче норм на значок «Готов к труду и обороне» и по другим обороночным знакам не выполнено. Делегаты конференции крепко обратили внимание на работу районного комитета комсомола.

Признав работу бюро районного комитета комсомола удовлетворительной, конференция на основе закрытого тайного голосования произвела выборы в руководящий состав районного комитета комсомола. Гущина, который много занимался на спортивной площадке, но слабо руководил работой спортивных обществ на предприятиях.

Делегаты крепко заострили внимание на постановку идеино-политического воспитания молодежи. Они отмечали, что многие товарищи слабо работают над собой, медленно овладевают основами марксизма-ленинизма, все еще изучают дооктябрьский период истории ВКП(б).

Закончивших изучение 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» в районной организации комсомола насчитываются единицы.

Работники райкома комсомола мало оказывали помощи самостоятельно изучающим историю партии. Тем не менее лекции, консультации и товарищеские собеседования, которые были организованы по линии райкома комсомола, ни в коей мере не могли удовлетворить запросы молодежи.

Интернациональное воспитание трудящихся —

боевая задача МОПР

На огромных пространствах земного шара полыхает пламя пожарища второй империалистической войны. Эта война грозит вовлечь в свой водоворот все народы мира. Она готова сместь все, что становится на ее пути.

«Эта война — предлог для нового похода реакции, для жесточайшего террора против революционных борцов за свободу, против всех, кто, следуя примеру великого Советского Союза, борется против империализма, за социализм, против всех, кто защищает гениальную сталинскую политику мира, против всех, кто борется за то, чтобы эта война не переросла в мировую войну, в крестовый поход империализма на социалистическое отечество всех трудящихся.

До нас доносятся призывы о помощи сотен тысяч людей, брошенных за тюремную решетку и прово-ложные заграждения концентрацион-

ных лагерей за то, что они сознательно и энергично противодействовали наступлению новой бойни» (В. Пак — «Международная солидарность против войны, реакции и террора»).

Задачи организаций МОПР гигантски выросли. Они сейчас должны, на основе широкого развернутой интернациональной работы среди трудящихся промышленных предприятий, совхозов, колхозов, МТС, учреждений, учащихся в школах и домохозяек, пополнять ряды МОПР новыми членами; всемерно оказывать помощь своим зарубежным братьям.

Ряд организаций МОПР нашего Гурьевского района, как, например, Гурьевского металлургического завода, Цинкрудника, райздрава и др., еще до сего времени не осознали стоящих перед ним задач. Рост членов МОПР отсутствует.

К призывникам Гурьевского района

Дорогие товарищи призывники! Начался призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Тысячи молодых патриотов нашей прекрасной родины пойдут в призывные комиссии для того, чтобы получить право на охрану рубежей нашей необъятной родины.

Дни призыва в нашей социалистической стране отмечаются, как большой праздник, и сами участники этого торжества — молодые люди, их семьи и товарищи по труду, весь народ с чувством радостного волнения встречают призыв в РККА и ВМФ.

Ни одна страна в мире не знает такой любви и уважения, какими пользуется армия в нашей стране. Для каждого гражданина нашей родины нет более почетного звания, как стать в ряды РККА, с оружием в руках защищать священные границы нашей любимой родины — страны социализма.

Для родителей, братьев, сестер нет большего счастья, как видеть своих сыновей, братьев красноармейцами, которым доверена охрана самых ответственных участков границ СССР.

Дорогие товарищи призывники! Приезжая в часть, вы должны всемерно изучать военное дело, чтобы в короткий срок овладеть боевым оружием и стать отличниками боевой и политической подготовки. Не нужно забывать слова любимого Сталина о мобилизационной готовности, что мы находимся в окружении капиталистических стран.

Мы ждем вас, дорогие товарищи!

Красноармеец МИХ. МОСКИН, бывший рабочий краевого цеха Гурзазода.

Первый пленум райкома ВЛКСМ

После окончания работы VI районной конференции комсомола 22 сентября в помещении клуба металлургов, под руководством первого секретаря районного комитета партии тов. Иващенко состоялся первый пленум Гурьевского РК ВЛКСМ.

Пленум на первом заседании открытым голосованием избрал новый состав членов бюро районного комитета комсомола. В состав бюро вошли тт. Кузьмин Д. В.,

Бажин А. С., Вальковский Л. И., Югов П. А., Спиридонова А. А., Наконов А. А. и Кондратова А. С.

Первым секретарем бюро районного комитета комсомола единогласно избран тов. Кузьмин Д. В., 1914 года рождения. Первым заместителем секретаря избран тов. Бажин А. С., 1917 года рождения, и вторым заместителем — тов. Вальковский Л. И., 1922 года рождения.

Интернационально-воспитательная работа не ведется, и есть большая задолженность по сбору членских взносов.

В большинстве колхозов и целого ряда учреждений и организаций нашего района совсем не имеется мопровских организаций. Многие партийные, комсомольские и профсоюзные организации не уделяют внимания ингернационально-воспитательной работе, созданию организаций МОПР и оказанию помощи в их работе.

На основе решения восьмого пленума ЦК МОПР СССР и постановления Новосибирского обкома МОПР проводится обмен членских билетов МОПР, который имеет своей целью повышение политического значения членского билета МОПР, что должно способствовать дальнейшему росту организаций МОПР и наведению порядка в мопровском хозяйстве.

По Гурьевскому району обмен мопровских билетов должен окончиться 28 октября текущего года.

ИХ ПРОСЬБУ УДОВЛЕТВОРИЛИ

комнат призывающего пункта тем, временем с нетерпением ждала решения их мать Мария Михайловна. Видя улыбающиеся лица своих сыновей, выходящих из призывающей комиссии, она быстро спросила: «Ну, как зачислили?»

— В зенитную артиллерию Дальневосточной армии, — дружно отвечали сыновья. Довольная и радостная, уходит мать двух сыновей из призывающего пункта.

И так каждый день. Вчера вместе с сыном на призывающей пункт пришел рабочий Горнорудного управления Кудрин Павел; в своем заявлении он просил комиссию зачислить его сына в Военно-Морской Флот.

Стахановцы, ударники, отличники учебы, имеющие по три—четыре обороночных значка, проходят перед столом призывающей комиссии — призывающие 1920—21 годов рождения.

Сегодня первым прошел медицинский осмотр учитель средней школы рудника Барат тов. Бородин. Он имеет 4 обороночных значка первой и второй ступени. До призыва в РККА приобрел военную специальность — «стрелок первого класса». Как и многие другие, он был принят в ряды РККА.

В комнате отдыха призывающие, прошедшие комиссию и зачисленные в РККА, дружно обсуждают, как они будут овладевать боевой и политической подготовкой. Пишут заметки в стенную газету «Призывающий». В заметках и обязательствах все они обещают оправдать велическое и почетное звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и зорко охранять советские рубежи.

Ф. Федосов.

КРОСС им. К. Е. ВОРОШИЛОВА

С 29 сентября по 6 октября по всей Новосибирской области проводится осенний кросс им. маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова. Впервые этот кросс был проведен в Москве 13 лет тому назад. На старте первого пробега в Москве в 1927 году явилось только 126 бегунов; в 1937 г. их было 14859 ч.; в 1938 г.—19190 и в 1939 г.—23130 бегунов.

Этот традиционный кросс будет проводиться и в нашем районе. В городе кросс проводится в парке культуры и отдыха с 11 часов утра. Программа кросса: бег мужчин на 1000, 3000, 5000 метров, женщин — 500, 1000 метров, юношей — 1000 и девушек на 800 метров.

Многие ячейки и комитеты МОПР (МТС, связь, охрана завода, раблесхоз, хлебозавод и др.) по-настоящему включились в работу по обмену билетов. Но не мало еще и таких организаций, которые очень медленно раскачиваются.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны непосредственно на местах оказывать помощь в работе ячеек и комитетов МОПР по обмену членских билетов.

Обмен членских билетов МОПР на основе широко развернутой интернационально-воспитательной работы должен способствовать еще большему росту рядов МОПР, ликвидации задолженности по членским взносам. Этим самым будет еще больше оказана помощь нашим зарубежным братьям, борющимся против разжигания второй империалистической войны.

Тимофеев.

Организация начала работать лучше

Первичная организация Осоавиахима промыслового-кооперативной артели «Красный флаг» долгое время работала из рук воюло.

Комсомольская организация несколько раз поднимала этот вопрос, но до тех пор не могла ничего добиться, пока члены Осоавиахима не отстранили от руководства бывшего председателя ОСО тов. Конченова.

Вместо Конченова был избран тов. Власов — один из активных комсомольцев организаций.

За короткий период работы тов. Власов более 50 проц. рабочих артели охватил членством.

Тов. Власов хорошо поставил сбор членских взносов, добился регулярной работы кружков противовоздушной и химической обороны, стрелкового спорта и по изучению материальной части оружия.

Орехов.

Колхозному скоту создадим сытую и теплую зимовку

У скотных дворов колхоза им. XVIII партсъезда в этот день было большое оживление. Доярки, погарки и скотники с утра и до позднего вечера работали на МТФ. Они очищали редники от навоза, приводили в порядок кормушки, клетки, стойла и устраивали другие неисправности.

Здесь же были заведывающий животноводческими фермами колхоза тов. Нестеров, животновод тов. Салезнев и ученик МТФ, он же секретарь комитета ВЛКСМ, тов. Синкин. Они подбирали дрова, щепки, подсекрали сено и приводили в надлежащий вид перевезенные корма.

— Ну, как готовитесь к зиме? — спросили мы.

— Да как вам сказать. Есть еще недостатки и недоделки, но зима для нас не страшна. Скот будет стоять в теплых и хорошо оборудованных дворах.

Действительно, зима для колхозников колхоза им. XVIII партсъезда не страшна. Все скотные дворы отремонтированы и очищены от навоза, а многие из них уже побелены и продезинфицированы, полы перебраны, стены проконопачены. В ограде все прибрано и подметено. В секциях и снаружи у помещений горит электричество.

Всего этого они добились честным и самоотверженным трудом. Это убедительно подтверждают факты крепкой дисциплины, организованности и высокой сознательности колхозников.

Еще в начале сенокоса доярки, погарки и скотники взяли обязательство обеспечить скоту хорошую кормовую базу и это обязательство настойчиво претворяют в жизнь. Они склонили и заскирдовали больше 2 тысяч центнеров сена и полностью выполнили план закладки сенососса, заложив 450 тонн высококачественной зеленой массы — две с лишним тонны на каждую дойную корову.

В это же время скотники и сторожа возвели на МТФ чапу и незаскирдованное сено. Все перевезенное сено прибрано, огорожено и хорошо сметано.

По кормовому балансу в колхозе нехватает 6 тысяч центнеров сена. Но этот пробел колхозники восполняют за счет соломы и макина. Они подбирают и берут на учет каждый клюк соломы из-под комбайнов и молотилки.

Больших успехов работники животноводства добились и в выполнении плана развития общественно-го поголовья скота. Годовой план по воспроизводству крупного рогатого скота выполнен на 106,5 процента, по овцам — на 121,7 проц. и по свинопоголовью — на 105 проц.

Сейчас колхозники с большим подъемом борются за создание теплой и сытой зимовки скоту. Стекольщик 68-летний член артели Нестеров, Устин Захарович, уже давно отремонтировал и застеклил все рамы для секции. Погарки Тарасова Августа и Синкина Мария проконопатили и побелили телятник, оборудовали клетки и наводят порядок в родильном помещении.

Доярки тт. Кравченко, Мусохарнова, Великородная, Стижкина, Селезнева, Глазкова, Алексеенко и многие другие старательно очищают секции и летние пригоны, а сторожа тт. Буймов, Нестеров и Иванов отремонтировали всю изгородь и сейчас усердно вставляют окна, подправляют стойла и двери.

Большим недостатком в работе животноводческих ферм колхоза является то, что на МТФ все еще низкие удои молока и большой отход молодняка телят. Средний удой молока составляет всего лишь 9,7 центнера на фуршную корову, а из 159 телят падло с начала года 27 или — 17 проц. к числу народившихся.

Это серьезное упущение, на которое необходимо уделить самое большое внимание не только работникам животноводства, но и всем колхозникам. Надо сделать все для того, чтобы вместе с созданием теплой и сытой замовки скоту, улучшить уход, поднять продуктивность молочного скота и не допускать падежа телят.

В. Чирнов.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА» ЗАКОНЧИЛ ГОСПОСТАВКУ ОВОЩЕЙ.

Колхозники сельхозартели «Победа» с честью выполнили государственное обязательство овощепоставок.

Председатель правления этой артели тов. Сафонов, депутат Кочкуровского сельского совета депутатов трудящихся, умело мобилизовал колхозников на быстрейшее завершение всего цикла сельскохозяйственных работ.

23 сентября колхоз «Победа» закончил овощепоставки государству.

Бригадир транспортной бригады

Гони Т., получая последнюю квитанцию по сдаче картофеля колхозом, заявил:

«Сейчас мы примем все меры к тому, чтобы до 10 октября обеспечить сдачу картофеля и других овощей колхозниками».

Колхозам «Дружба», «Сов. Сибирь», «Красный Октябрь» и др. нужно позаимствовать опыт работы у колхозников сельхозартели «Победа».

Зав. Гур. заготовлением Афанасьев.

Сводка

о ходе уборки хлеба, сева озимых и взмета зяби по колхозам Гурьевского района по состоянию на 20 сентября 1940 г.

Наименование колхозов	Посевено озимых в зернах в проц. сметы			
	Сжато в %	Обмолочено в проц. сметы	Подано в %	Посевено озимых в зернах в проц.
Сов. пограничник	100	100	71	100
Им. Буденного	100	65	42	100
Новая жизнь	100	62	48	97
Им. Кирова	100	66	28	74
Заря	100	35	24	100
Искра	100	78	31	100
Им. Стаханова	100	76	54	80
Им. Карла Маркса	100	84	33	94
Победа	100	65	32	95
Им. Крупской	100	61	36	103
Сов. Сибирь	100	37	57	106
Красный промыслов.	100	41	41	94
Им. 1 Мая	100	52	40	119
Тайга	100	76	26	100
Знамя Ильича	100	42	27	100
Ударник	100	48	10	100
Путь к социализму	100	63	27	100
Красный партизан	100	55	18	83
Красн. боец	100	68	13	98
Курган	100	18	15	105
Путь Ленина	100	58	39	72
Им. Сталина	100	19	17	100
Пчеловод	100	45	30	44
Им. 18 партсъезда	100	75	50	107
Боец	100	66	55	108
Им. Ленина	100	58	39	110
Дружба	100	58	35	114
Красн. пахарь	100	56	19	100
Им. Ворошилова	100	95	39	100
Большевик	79	84	36	146
Наш путь	89	76	14	100
Красный Октябрь	96	69	5	100
Авангард	100	64	22	100
Им. Красной Армии	100	78	22	100
14 год. Октября	100	58	26	98
Общий труд	84	54	37	128
Свобода	89	51	19	100
Сосновка	81	65	5	88
Им. 8 Марта	100	48	41	100
Им. 2 мая	100	37	20	100
Им. Чкалова	96	85	38	100
Село	68	37	26	83
Коминтерн	100	66	22	67
Рассвет	100	32	—	5
Металлург	100	16	1	27

Всего по району 97 63 32 93

Пример для многих

Колхоз «14 годовщина Октября» начинает исправлять допущенную ранее ошибку в выполнении плана на хлебопоставок государства. 21 сентября из этого колхоза прибыл обоз — 12 пароконных бричек, — груженный зерном. За один рейс бригада подняла 93,34 центнера чистосорта хлеба. Более 7 центнеров на бричку. Это хороший пример для многих колхозов.

М. Пестерев.

Оказали помощь

Гурьевский молочно-овощной совхоз имеет 180 гектаров посаженного картофеля, для своеевременной уборки которого необходимо оказать социалистическую помощь совхозу.

Комсомольская организация школы ФЗУ в выходной день — 22 сентября организовала коллективный выход на поля совхоза, в котором приняло участие 115 чело-

век учащихся. За день они убрали 2,65 га картофеля. 18 человек комсомольцев изъявили желание три дня, в свободное от работы время, работать в поле.

Я считаю, что примеру комсомольцев школы ФЗУ последуют и другие комсомольские организации и коллективы трудящихся города Гурьевска.

Директор школы ФЗУ
Н. Мищенко.

совать взаимодействие между огневым валом и наступающей пехотой во времени и по рубежам. Перенос огня по рубежам рассчитывался по часам: через 3—6 минут огневой вал переносился на 300—400 метров. Предполагалось, что за 3 минуты пехота снова подойдет к огневому валу.

Было же в период первой империалистической войны так и не удалось добиться полной увязки движения огневого вала и пехоты. Пехота, как правило, встреченная огнем уцелевших огневых точек противника, замедляла движение, а огневой вал уходил вперед, в глубину обороны противника, и переставал выполнять свою роль.

Сейчас проблема огневого вала возродилась на новой основе. Количественное и качественное развитие артиллерии, улучшение методов ведения артиллерийского огня и развитие средств связи позволили снаряда выдвигнуть идею огневого вала как одного из мощных средств огневого сопровождения наступающей пехоты и танков, особенно в условиях прорыва сильной укрепленной позиции противника. Противнику наносился сильный урон.

Но организация огневого вала связана была с рядом трудностей.

Прежде всего он требовал большого расхода артиллерийских снарядов.

Кроме того необходимо было согла-

шаться теперь на расстоянии 200—300 метров друг от друга.

При быстром темпе наступления организуется двойной огневой вал. В этом случае количество артиллерии удваивается.

Продолжительность ведения огня на каждом рубеже — до 10 минут.

Успешное применение огневого вала во многом зависит от того, насколько танки и пехота обучены взаимодействию с артиллерией. Пехота и танки, действующие за огневым валом, должны безошибочно подходить («прижиматься») к нему на расстояние в 150—200 метров. Это расстояние вполне предохраняет их от осколков и возможного отклонения своих снарядов.

Пехота и танки подходят к огневому валу и после этого устанавливаются сигналами (ракеты, радио) требуют перенести огонь на следующий рубеж. Перенос артиллерийского огня вперед является в свою очередь сигналом для дальнейшего броска пехоты и танков.

Пехота должна привыкнуть к стрельбе своей артиллерией, ведущей огонь через ее голову.

Народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Тимошенко

обучать нашу пехоту и танки взаимодействию с огнем артиллерией. Танки и танки приводятся в сопровождении действительного артиллерийского огня. Тов.

Тимошенко говорит: «Мы должны научить наших бойцов итти за огневым валом. Надо учить наших людей итти за боевым снарядом и приурочивать с этой целью боевые стрельбы артиллерией к тому или иному учению пехоты».

С большим успехом части Красной Армии применяли огневой вал во время боев с белофиннами. Пехота и танки во взаимодействии с артиллерией, организовав огневой вал, прорвали «линию Маннергейма», несокрушимость которой так кичились белофинны.

Дальнейший рост нашей промышленности во всех ее областях будет непрерывно усиливать боевую мощь наших вооруженных сил и, в частности, артиллерийских средств. Огневой вал нашей артиллерией будет сокрушающим для любого противника.

Полковник Д. Иванов.

ЧТО ТАКОЕ ОГНЕВОЙ ВАЛ

В последнее время на страницах военной печати все чаще и чаще встречается выражение «огневой вал».

Еще в первую империалистическую войну, 25 лет назад, огонь артиллерией приобрел огромное значение на поле боя.

Война в Западной Европе



Разрушения на заводе Ситроен (Франция).

Фотоклише ТАСС.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Налеты германской авиации на Англию, как и английской — на Германию и занятые ею области, не ослабевают. Германское информационное бюро передает, что, начиная с 10 августа, германские самолеты сбрасывают на военные объекты Англии 23 миллиона килограммов бомб различного калибра. Повреждено или разрушено 6 тысяч промышленных объектов, в том числе 1400 промышленных предприятий только в одном Лондоне.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» приходит к выводу, что важнейшие английские линии снабжения не затронуты бомбардировками, а промышленность продолжает выполнять военные заказы.

По словам военного обозревателя этой газеты Бодуина, Германия использует только одну треть своих воздушных сил. Пока нет признаков, что немцы испытывают недостаток в самолетах и летчиках. Выпуск германских самолетов все еще пре- восходит выпуск самолетов в Англии, включая те 500 машин, которые она ежемесячно получает из США.

Что касается непосредственного вторжения в Англию, то, по мнению английской печати, оно больше не является первоочередной задачей Германии. Германия и Италия, — пишет газета «Дейли мейл», — решили перенести центр военных операций с запада в бассейн Средиземного моря.

Газета «Нью-Йорк таймс» под-

черкивает, что вынешнее итальянское наступление в Египте наносит Англии сильнейший удар. В случае завоевания Египта итальянские войска смогут двинуться на Палестину и Судан.

Как сообщает агентство Рейтер, египетское правительство занимает выжидательную позицию. 4 министра из его состава, наставляющие на немецком объявлении Египтом войны Италии, на днях вышли в отставку.

По сообщениям из Нью-Йорка, США ведут переговоры с Англией, касающиеся совместного использования военно-морских баз на Дальнем Востоке, в частности Сингапура (Британская Малайя). Полагают, что Соединенные Штаты попытаются усилить свои позиции в Тихом океане. США, возможно, усилят экономическое давление на Японию, если она выступит против Французского Индо-Китая.

Японское агентство Домей Цусин указывает, что в официальных японских кругах серьезно обеспокоены англо-американским сотрудничеством. Возможная передача английской морской базы в Сингапуре в распоряжение США рассматривается как большая угроза Японии в западной части Тихого океана.

(ТАСС)

ГОЛОД В ЕВРОПЕ Н. Петров.

Империалистическая война разоряет страны Европы.

«Европу ждет страшная зима», — пишет турецкая газета «Тан».

«Растерзанной Франции предстоит зима невиданных лишений», — предсказывает американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн».

«Западной Европе грозит голод», — заявляет другая американская газета, «Нью-Йорк таймс».

Опустошительный смертвойны прокатился по полям Бельгии, Голландии, Франции. После него остались развороченная снарядами и бомбами земля, заброшенные поля с неснятным урожаем, миллионы людей, лишенных пристанища.

Осенью прошлого года миллионы французских крестьян были призваны в армию, тысячи крестьянских лошадей реквизированы. На полях работали подростки, женщины, инвалиды. Полностью они, конечно, не могли заменить взрослых работников. Поэтому значительная часть пахотной земли осталась незасеянной.

Зима в Европе была суровая, холодная, много посевов погибло. А затем начались военные действия в Бельгии и на севере Франции. Война погубила виноградники иссякают.

Но в условиях блокады и продолжающейся ожесточенной войны в Европе и Африке мало надежды на то, что удастся обеспечить ввозной пшеницей голодающие европейские страны. Французские власти предупредили население, что предстоит голодная зима. Запасы продовольствия катастрофически иссякают.

Острые продовольственные затруднения осложняются колоссальной безработицей. Одна парижская газета недавно напечатала пись-

По Советскому Союзу

Ленинградские швейники выполнили 9-месячный план

22 сентября швейные фабрики Ленинграда досрочно выполнили девятимесячный план. Изготовлено на 182 миллиона 550 рублей пальто, костюмов, дамского и детского платья и других швейных изделий. До конца месяца швейники выпустят на 7 миллионов рублей одежду сверх плана.

(ТАСС)

Новые электростанции в колхозах

В Орджоникидзевском крае Кабардино-Балкарии в этом году сдано в эксплуатацию 7 гидроэлектростанций, в 37 колхозах — 21 тысяча 400 электрических точек. Получили освещение горные селки колхозников, живущих у самого подножья Эльбруса в ста километрах от железнодорожной дороги.

(ТАСС)

Памятник героям

22 сентября в городе Гродно состоялось торжественное открытие памятника героям — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, погибшим в исторические сентябрьские дни в борьбе за освобождение единокровных братьев белоруссов от панского ига.

Перед открытием памятника состоялся митинг, на котором присутствовало около 25 тысяч трудящихся.

(ТАСС)

Футбольный матч «Динамо» — «Славия»

На московском стадионе «Динамо» 22 сентября состоялась вторая встреча болгарских и советских футболистов. Софийская команда «Славия» играла с московской командой «Динамо». Игра закончилась со счетом 4:0 в пользу «Динамо».

Новые нормы перевыполняем

Лучшие ударники и стахановцы известковых печей Гурьевского рудоуправления изо дня в день повышают производительность труда.

Рабочие тт. Снигирев, Самойлов и Филиппенко августовское задание выполнили на 136—139 проц каждый. Их заработка резко отличается от заработка других рабочих.

Тов. Снигирев получил более 400 рублей и тов. Самойлов — 360 р.

Этих заработков они достигли в результате сознательного выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Они рационально используют все 480 минут рабочего времени на производстве.

Но необходимо сказать, что у нас есть и такие рабочие, которые стараются урвать побольше, а сделять меньше. Примером может слу-

жить Гилев — старший по смене. Августовское задание Гилев не выполнил, а когда пошел получать зарплату, то обвинил счетовода в обсчете. Проверкой установлено, что Гилеву зарплата начислена по количеству выполненных работ правильно.

Общественность известковых печей, выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР, не позволяет никому растряжировать народное достояние.

17 сентября на профсобрании мы еще раз обсудили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, и лучшие стахановцы — тт. Снигирев, Самойлов, Филиппенко и др. — дали слово еще более повысить производительность труда, задание выполнить не ниже 150 проц.

Н. Силантьев.

Вспашку произведем доброкачественно

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Буденного, Ур-Бедаревского сельсовета, принимают активное участие в реализации постановления бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 5 сентября 1940 года.

Иван Ветров, Алексей Лазарев,

Карасев.

НЕЛЬЗЯ ЛИ ИНАЧЕ?

На дверях пошивочной мастерской артели «Труд» висит объявление: «Прием и выдача заказов производится с 9 ч. утра до 1 дня и с 3 до 5 вечера».

Вот и попробуйте заказать что-нибудь сшить или выкупить ранее заказанную вещь, если вы работаете в учреждении, где рабочий день начинается с 9 утра и кончается в 6 вечера, с обеденным перерывом с часу до двух.

Да и не только мастерская артели «Труд» так распределила время приема клиентов. Коммунальный

Егорова.

По следам наших выступлений

В нашей газете от 22 сентября, в заметке под заголовком «Забытая пасека», сообщалось, что в колхозе «Красный пахарь» пчелосемьи не обеспечены питанием.

Зоотехник района тов. Лапин по

существу этого нам сообщил: «23

сентября через заготконтору колхозу выделено необходимое количество меда. Правление колхоза провело общее собрание колхозников с вопросом об обеспечении пчел медом на зимний период».

КОРОТКО

С 7 сентября в Горскинском отделении связи прекращены прием и выдача денежной корреспонденции, так как начальник райконторы связи тов. Рыжкович считает, что помещение не обеспечивает хранение ценностей.

Так ли это? Кирюхин.

И. о. редактора А. ИЛЬИН.

Артель инвалидов «Красный флаг» ставит в известность всех сдатчиков кожсырья, что отоваривание сданных кож производится до 1/X-40 года. После 1/X-40 года претензии приниматься не будут.

Правление.

26 сентября звуковой художественный фильм

„МОЯ ЛЮБОВЬ“ ◆◆◆
НАЧАЛО СЕАНСОВ с 6—8—10 час
Касса — с 5 часов.

Анонс: „Переход“

Горный клуб звуковой художественный фильм

26 сентября

Трактористы звуковой художественный фильм

НАЧАЛО СЕАНСОВ с 7—9 часов.
Детские — с 4 ч. Касса с 3 часов.

Анонс: „Семеро смелых“

Вып. № 924. Тираж 4000.